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Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano dois mil e dezenove, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Francisco Azevedo Pereira, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Antonio Odinélio 
Tavares da Silva Junior, Rafael Tavares Costa, Marta Monteiro Godinho, 
Joseane de Oliveira Seixas, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, José Maria Calderaro Filho, Carmela Lucia Teixeira da Costa e 
Manoel José da Cruz Malcher. Ausente o vereador: Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, solicitando ao 2º secretário que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. Ato continuo o Sr. Presidente solicitou 
a 1ª Secretária, procedesse a leitura das matérias agendadas para expediente, 
da qual constou do seguinte: Requerimento nº 034/19, do vereador Ivalter 
Barbosa, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a aquisição 
de cadeiras que seja confortáveis para os acompanhantes dos pacientes 
internados no hospital municipal; Ofícios nrs. 247 a 249/19, expedidos ao 
Prefeito e a diversos; Ofícios nrs. 243 e 244/19, recebidos de diversos; Ofícios 
nrs. 002 e 01/19, recebidos de diversos; Requerimento da Presidente do 
Diretório Municipal do Partido dos Trabalhadores – PT, solicitando o auditório 
da Câmara no dia 30 do corrente mês, a partir das 14:00 horas, para cerimônia 
de posse de seu diretório municipal. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a 
palavra o vereador Zequinha Calderaro, reportou-se sobre o oficio do gestor 
municipal, no que diz respeito a doação de uma área de terra para o estado, 
que tem como finalidade da construção do hospital Materno Infantil. Falou 
ainda sobre a resposta do seu trabalho que apresentou em sessão anterior 
solicitando a reforma em caráter de urgência, da escola municipal de ensino 
fundamental São João, localizada na Comunidade Varre Vento, Aracuã do 
meio, no médio Trombetas, onde o prefeito respondeu que já encaminhou a 
SEMED. Espera que sejam tomadas as devidas providencias o mais rápido 
possível. A seguir fez uso da palavra o vereador para justificar o requerimento 
que apresentou nesta sessão solicitando a aquisição de cadeiras para os 
acompanhantes dos pacientes que estão internados no hospital municipal. 



Acrescentando que foi fazer uma visita naquela unidade de saúde, onde 
verificou a necessidade de tais cadeiras. Solicitou o apoio dos nobres 
vereadores, na aprovação do seu trabalho. Continuando o vereador Junhão 
disse que esteve na obra da PA 254, onde o engenheiro da empresa 
responsável questionou-o dizendo que nenhum vereador tinha visitado aquela 
obra, o que não é verdade respondeu o Edil que foi várias vezes no local mais 
o engenheiro não estava presente, mostrou até o vídeo que tem das visitas. 
Continuando o nobre vereador disse que no seu ponto de vista o meio fio 
daquela obra vai causar problemas futuramente, por não ser feito de maneira 
correta. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, disse que ficou 
feliz com a notícia do ministro da educação do lançamento do aplicativo da 
carteira estudantil digital, para todos os alunos deste País, onde vão ter direito 
de pagar meia passagens nas embarcações, ônibus, cinema dentre outros. 
Mas para isso as escolas precisam fazer o cadastramento dos alunos, o que 
será de grande relevância a classe estudantil. Ainda com a palavra a nobre 
vereadora disse que esteve participando da entrega de duas ambulância para o 
SAMU, todas bem equipadas, que vai atender a demanda do nosso Município. 
Ressaltou a nobre vereadora que é mais um trabalho desta Casa de Leis, que 
conseguiram emenda parlamentar junto a deputada Elcione Barbalho e o ex-
deputado Lucio Vale, em parceria com o executivo Municipal. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
colocou à disposição dos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador 
Arnaldo Gemaque, disse que ouviu atentamente o vereador Zequinha fala da 
construção do hospital Materno Infantil, o que será de suma importância para a 
nossa população. Em relação as duas ambulâncias que foram entregue ao 
SAMU, disse ser viável, agora seria de grande relevância que os nossos 
deputados através de emendas parlamentares, conseguissem para Oriximiná 
um aparelho de mamografia. Aparelho este que já solicitou várias vezes 
através de requerimento, no que foi informado que o SUS só permite tal 
aparelho ao município com mais de cem mil habitante. Em parte a vereadora 
Josy, disse que as ambulâncias são mais fáceis de conseguir, porque o 
governo federal disponibiliza aos municípios através do sistema, ambulâncias e 
equipamentos odontológicos. Então naquela ocasião vimos a necessidades 
desses equipamentos para o nosso município, assim como as ambulâncias e 
Oriximiná foi agraciado com esses benefícios. Em relação ao aparelho de 
mamografia disse que no outubro rosa, foi encaminhado ao Deputado 
Alexandre Vale, um expediente solicitando um aparelho de mamografia para 
nosso município. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que realmente foi 
determinado pelo SUS, que o aparelho de mamografia só é permitido em 
município com mais de cem mil habitantes, como também só faz esse exame 
as mulheres com mais de 40 anos. Agora vale ressaltar que existe mulheres 
com menos de 30 anos que tem câncer de mama. Então é de suma 
importância o aparelho de mamografia em nosso município, até porque muitas 
mulheres se deslocam até Santarém para fazer o exame, o que vem gerar mais 
custos. Continuando o vereador Arnaldo, disse que se faz um trabalho de 
prevenção ao câncer de mama é preciso que o município tenha o aparelho de 



mamografia, para atender a grande demanda. Em seguida o nobre Edil passou 
o restante do tempo da liderança do PSD, ao vereador Zequinha, que após 
saudar os presentes, falou sobre a emenda parlamentar impositiva que 
conseguiu junto ao Deputado Beto Faro, para construção do hospital Materno 
Infantil em nosso município, em parceira com o secretaria de saúde estadual e 
a prefeitura de Oriximiná. Esclareceu o vereador que existe também liberação 
de recursos estaduais para construção ou ampliação do hospital municipal, ou 
seja são dois empreendimentos diferentes. Lembrou o Edil da reunião no 
CIACA, com o governador Helder Barbalho, foi colocada da necessidade da 
construção de um hospital regional em nossa região, onde hoje sabiamente ele 
vai construir alguns hospitais nos municípios de Alenquer, Óbidos e Oriximiná, 
com especialidades, o que vai atender a demanda. Em aparte a vereadora Ana 
Cleyde, disse que participou da reunião com o govenador em Santarém, onde 
estavam presentes vereadores e prefeitos de todos os municípios da calha 
norte, no que foi colocado a necessidade do hospital regional. Mas o 
governador ouviu o clamou da população e vai construir vários hospitais com 
especialistas em alguns municípios, o que será de grande relevância. 
Parabenizou o governador pela brilhante iniciativa. Continuando o vereador 
Zequinha concordou com as colocações da vereadora Ana Cleyde, em relação 
a iniciativa do governador Helder, isto demonstra um conjunto de forças 
políticas pelo bem comum. Finalizou o Edil falando da importância da 
construção do hospital materno infantil em Oriximiná. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Francisco Azevedo, que após saudar os presentes, falou 
das ambulâncias que o município recebeu hoje, que serão destinadas ao 
serviço do SAMU. Parabenizou todos os envolvidos por esse benefício em prol 
da nossa população. Em relação ao requerimento do vereador Junhão disse 
ser oportuno, até porque se faz necessário dar um conforto aos 
acompanhantes dos pacientes internados naquela unidade de saúde. Em 
aparte a vereadora Ana Cleyde, disse ser de suma importância o nosso 
município receber duas ambulâncias para o serviço do SAMU, assim como os 
kit de odontologia. Isto demonstra o trabalho dos vereadores deste Poder, que 
vão em Brasília, Belém em busca de benefícios para nossos munícipes.  
Continuando o vereador Quinho, disse ter certeza que todos os vereadores 
trabalham pelo bem comum da população oriximinaense. Em seguida passou o 
restando do tempo da liderança do PL a vereadora Josy Seixas, que 
inicialmente parabenizou o governador Helder Barbalho pela feliz iniciativa de 
construir hospitais especializados em municípios da nossa região, para atender 
a grande demanda na área da saúde. Parabenizou ainda o vereador Zequinha 
Calderaro que conseguiu emenda parlamentar com o deputado Beto Faro, para 
construção do hospital Materno Infantil. Então isto demonstra a importância da 
parceria pelo bem comum de uma população. Continuando a nobre vereadora 
disse que no dia 03 de dezembro, será realizado a mostra dos projetos dos 
professores de nosso município, onde será homenageado o Professor Nota 10. 
Acrescentou a nobre vereadora que foi autora do referido Projeto em parceria 
com a MRN e a SEMED. É uma ação visa valorizar o profissional da educação, 
premiando quem se destaca através de projetos. Ainda com a palavra a vereadora 



Josy, disse que ainda tem uma missão a cumprir juntamente com o vereador 
Zequinha, sobre o transporte escolar, inclusive existe vários questionamentos sobre 
falta do transporte público na nossa cidade. Então precisamos averiguar se existe ou 
não a concessão da CATTANI em porto Trombetas, para que chegue o transporte 
público na sede no nosso município, que será de suma importância para nossa 
população em todos os aspectos. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do 
Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem 
do Dia, solicitando a 1ª secretária, que procedesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento 
do vereador Ivalter Barbosa. Discutiram o requerimento os vereadores Edivaldo 
Castro, Zequinha, Josy Seixas e o autor. Dito requerimento, posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Foi submetido à apreciação do Plenário a 
solicitação da presidente do PT, senhora Majory Calderaro, solicitando o 
auditório da Câmara no dia 30 do corrente mês, a partir da 14 horas. Sendo 
aprovada por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 
votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores.  Não havendo nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 
para amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 
membros da Mesa. 
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